ACTIVITAT: Estimació del nombre anual d’hores de Sol aprofitable per la Central Fotovoltaica

1r batxillerat C-T/ Ampliació ESO

Mesura experimental amb els gràfics de l’IES Celestí Bellera

Mitja d’hores de Sol diàries:


Considerant 12 h de Sol diàries, llavors en un any són 365,25 dies x 12 h /dia=4383 hores de Sol/any

Als Equinoccis (21 de març i 23 de setembre) la durada del dia i la nit són iguals (Unes 12 hores cadascuna)

1.- Captura les pantalles de producció d’energia durant els equinoccis dels dos últims anys

Exemple: Observem les pantallas capturades pels quatre últims anys :

	21 març 2003-2006
	23 set 2003-2006
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2.- Observa totes les gràfiques i


a) Per cadascuna anota quantes hores diàries efectives de producció d’energia solar hi ha.


b) Selecciona les corbes amb forma “adecuada” per fer un estudi del rendiment màxim de la Central. Raona el perquè.

3.- Fes la mitja estadística, calculant l’error absolut, el relatiu i el % d’error del número d’hores de Sol aprofitables per produir energia

4.- Si mirem pantalles capturades en altres dates, perquè no serveixen per fer una mitja anual d’hores diàries de Sol aprofitable per la Central?

5.- Calcula l’àrea sota una corba “correcta”:

a) Comptant els quadrats

b) Aproximant a l’àrea sota una paràbola (2/3 base·altura)

c) Compara tots dos resultats i raona les semblances o diferències

6.- Quin és el significat de l’àrea definida per aquests gràfics Potència-temps?

7.- Calcula l’energia produïda anualment per la Central suposant que tots els dies hi ha 12 hores de llum i que fa bon temps.

8.- Compara amb l’energia anual produïda (comparant Kwh dels gràfics). Quin % representa el valor mesurat respecte del càlcul teòric?. Raona els resultats.

9.- Quantes hores de Sol necessitem per produir l’energia anual real suposant una potència constant igual a la del màxim dels gràfics? Compara-les amb el valor “oficial” de 1600 hores anuals de Sol aprofitable a Catalunya.

